



# Резко усилить хлебосдачу, досрочно расчитаться с государством!

ДНЕВНИК ХЛЕБОДАЧ

ПИСЬМА ИЗ ПЕСЕЛОВКИ

## ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ

**25 августа** Сегодня закончили 5-й пятидневку августа. До сих пор на одном уровне работала хлебопекарня. Но в последние дни работы хлебопекарня резко усилила темпы. За последние 23 месяца, годовая плановая норма хлеба на 24 августа составила 114,5 процента, а фактически — 117,4 процента. Превышение — 17,4 процента.

Сегодня на хлебозаводе по плану выработано 100 тонн хлеба. В этот день выработано 105 тонн хлеба. Это значит, что темпы работы хлебопекарни резко усилились. В этот день выработано 105 тонн хлеба. Это значит, что темпы работы хлебопекарни резко усилились.

## НАВЕРСТЫВАЮТ УПУЩЕННОЕ

**24 августа** По данным районного комитета хлебопекарни, в этот день выработано 105 тонн хлеба. Это значит, что темпы работы хлебопекарни резко усилились.

В этот день выработано 105 тонн хлеба. Это значит, что темпы работы хлебопекарни резко усилились.

## Беспечность и спокойствие

17-е место занимает в области Больше-Томский район по хлебопекарной работе. Это значит, что темпы работы хлебопекарни резко усилились.

В этот день выработано 105 тонн хлеба. Это значит, что темпы работы хлебопекарни резко усилились.

## 2. Небеленная хата

На улице — жарко. Где кто-то правит колхоза? Ша-за густой зеленью выстилает колхозные хаты с белыми стенами и красными окнами. В одной из них помещается штаб колхозного производства? Внимательно осматривает ближайший двор. Неправильно поработал глаз один из них. Здесь — не здание колхоза. Хата не белена уже давно и на рыжий галечник и в самом верху сохранились остатки мела. Что ж это за дом? Все равно надо куда-то стучаться, чтоб спросить, где контора. Решали зайти сюда.

— Кто здесь живет?  
— На нас удивленно смотрела Женская глаза.  
— Живут? Нет. Это же контора колхоза имени Барова.

После этого ответа встал наш черед удивления. И удивление было не только нашим. Колхоз о. Барова, как сказано в расписке счетовода тов. Лоповой, небольшой. Траста шестьдесят девять гектаров озимых и яровых посевов почти наса. Оборотила пока десятую часть убранных хлебов. Урожай хороший. Не меньше тонны зерна с каждого гектара. На приличный пункт отменили двести пятьдесят центнеров — а это с полевой ржи больше, чем нужно было сдать на этот день. Остаточное количество колхозники не трудятся. На восьмидесяти трудоспособных на работу выходят шестьдесят — семьдесят человек. Внести деньги колхоз, из которых работают два. Своими здесь почти не вылази, все оставили на хранение, но и эта работа идет очень плохо. Два треста уржи еще лежат в копях и вывет.

Мы попросили издать фанзюли лучших колхозников, перевыполнивших нормы. Оказалось, никто норм не выполнял. Мы не верим. Перебрали бригады пятидневки отчета бригадиров вместе со счетоводом Бригадой Шамановой. На кооперативной, при норме 2,5 гектара (норма явно преувеличена), в первой бригаде выжила обычно не больше двух гектаров. Лучшими колхозниками считались Елжонки (Семашко) и Вера Велгута. Вот они и выжили — по два гектара. В соседнем колхозе «Новая жатка» выжила по семь гектаров, но никто не поспешит перевести этот опыт. Про Ульяну Сабарь слышали, но своим вылази только на восьми гектарах, по тресту снопов на вылазину в день. На скверном колхозе две колхозницы с арбуз вместо полутора гектаров скверно, скверно по 9 гектаров в день, но слышали.

У колхозников Жирновской Ауклины по погоде выработано 0,80 трудодня. У Жирновской Пашки — 0,80 трудодня. У Жирновской Анны Пельской — 0,80. Ее муж офицер, орденоси, и она считает свое достоинство выходить на работу. Клавдия Пельская не имеет ни одного трудодня, но зато у нее около гектара вод огородам. Муж — бригадир тракторной бригады. Усыбка за



Готовые тракторы Сталинградского тракторного завода (Фотография ТАСС)

## ОБРАЩЕНИЕ областного совещания стачановцев промышленных предприятий и артелей, хозяйственных руководителей и работников торговли Запорожской области

на всем работникам местной, легкой, пищевой, промкооперативной промышленности, кооперации инвалидов, работникам цехов ширпотреба Республканской и Союзной промышленности

Дорогие товарищи! Красная Армия, под руководством генералов и полководцев великого Сталина, с честью выстояла своей догой перед Родиной и отстаивала свободу, честь и независимость нашего государства, разгромив гитлеровскую Германию.

В Великой Отечественной войне весь советский народ самоотверженным трудом помогал родной Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков. Своим делом в деле победы внесли работники местной, легкой, пищевой и промкооперативной промышленности, а короткой срок после освобождения Запорожской области от немецко-фашистских захватчиков и организации восстановительных работ.

Теперь, когда страна вступила в период мирного развития, плановый характер в том, чтобы быстрее выжить раны, нанесенные войной, и еще больше укрепить экономическую мощь и благосостояние нашей Родины. Прогрессивная городская, районная, областная, республиканская и союзная промышленность должна максимально увеличить выпуск предметов первой необходимости из местного сырья и материалов и улучшить их качество.

Воздушные войны небеленной советского народа, мы, работники местной, легкой, пищевой и промкооперативной промышленности, кооперации инвалидов и торговли, обращаемся к областному совещанию для обсуждения...

Рейд готовности школ и началу учебного года

### Не быть в долгу у детей

Огромное здание четырехэтажной школы № 18 вмещает до 1.000 детей. «Это — учебный гигант», — улыбается говорит о ней учитель. «Паша школа» — любовь от стамбуляе о ней забываются шефы — работники завода им. Барова.

Визитный учебный год, и они спешат с завершением ремонта. Уже полностью окончен ремонт 3 отапов. Принадлежит побеспокоиться на основе недавно установленные стекла. В больших светлых классах празднично выгладили ослепительно-белые стены ипритягивающего голубого цвета плафоны.

В школу № 6 (директор тов. Жукова) войдя подогло. Пусть проглядывают горы песка, кирпичи, щебня. В классах — не лучше. Там идет капитальный ремонт. И в воде до начала учебного года школьники не будут учиться в этой школе.

35 августа 1948 г.

ЗАЯВЛЕНИЕ... О ПРИБРАТЕНИИ ПОСЛА... ПО ДЕНА...

ВАШИНГТОН, 21 августа. Секретарь Белого Дома по печати Чарльз Маклин сообщил, что Трумэн придала приоритет по ленд-лизу... Президент предложил... «Президент предложил...»

АМЕРИКАНСКИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛИ О ПОЛИТИКЕ США НА БАЛКАНАХ

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. Вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» Рейнольдс в своем 19 августа пишет, что мнение за выборами в Греции... представлять собой беспрецедентный случай американского вмешательства в политику на Балканах.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ПОДПИСАНИЕ АКТА ОКАПИТУЛЯЦИИ ЯПОНИИ

СОФИЯ, 22 августа. ТАСС передает софийское радио, болгарский министр иностранных дел Ангел Югов отдал распоряжение всем областным директорам, управителям и членам о сборном и точном следовании этому...

ПРЕДСТОЯЩЕЕ СОЗЫВ ВРЕМЕННОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЕНГРИИ

ВАШИНГТОН, 22 августа. Специальной иеремией в американском департаменте госсекретаря министр иностранных дел США Джордж Маршалл подписал Устав.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ